

UVOD

Pravo privrednih društava je relativno mlada grana prava koja sadrži pravne norme kojima se reguliše pravni položaj, odnosno status privrednih društava.

Pravo privrednih društava ne izučava sva društva, kao na primer javno pravne zajednice i privatno pravne zajednice koje nemaju dobitni – privredni karakter. Isto tako ne obuhvata ni pravne norme koje regulišu status drugih privrednih subjekata koji po svom karakteru nisu privredna društva iako su zajednice dobitnog karaktera, npr.: preduzetnici, zadruga, banke, berze, osiguravajuće organizacije.

Pravo privrednih društava obuhvata samo ona društva koja imaju privredno – pravni dobitni karakter i tu je moguće govoriti o *opštem* i *posebnom* delu. Opšti deo obuhvata zajednička pravila za privredna društva, a posebni deo sadrži pravila karakteristična za pojedine tipove privrednih društava.

Pravo privrednih društava se razvijalo kao posebno pravo trgovaca na osnovama rimskog privatnog prava koje se menjalo. Tako da su prve kodifikacije trgovačkog prava izvršene u Francuskoj a potom Nemačkoj, korišćene na prostorima naših država, dok se posle Drugog svetskog rata gubi subjektivitet privrednih društava i na snagu stupa Zakon o preduzećima i Zakon o privrednim društvima sačinjen prema najboljim Evropskim principima gde se vrši harmonizacija prava privrednih društava u okviru Evropske unije.

POJAM PRIVREDNIH DRUŠTAVA

Prema odredbama našeg Zakona o privrednim društvima (ZPD) Službeni Glasnik RS br. 125/2004, ***privredno društvo je pravno lice koje osnivaju osnivačkim aktom pravna i/ili fizička lica radi obavljanja delatnosti u cilju sticanja dobiti.***

Ova definicija se temelji na nekoliko bitnih elemenata koji određuju pojam privrednog društva, a to su:

- 1. Pravni subjektivitet** koji privredno društvo stiče upisom u registar, a kojim se uređuje registracija privrednih subjekata. Ovaj dokument daje privrednom društvu nezavisnost od njegovih

- osnivača i omogućava pravnu i poslovnu samostalnost (kao što je sticanje prava i preuzimanje obaveza, sopstvena imovina i sl...)
2. **Ugovorni karakter** gde se Ugovorom, tj. osnivačkim aktom koji ispunjava sadrždinu i formu određenu Zakonom, privredno društvo se osniva potpisom osnivača čiji se potpisi overavaju.
 3. **Zajednica više lica privatno pravnog karaktera** je privredno društvo gde preovlađuje personalni momenat među članovima društva ili društva kapitala i na njih se primenjuju norme privatnog a ne javnog prava.
 4. **Obavljanje dozvoljene delatnosti** je značajno obeležje. Delatnost mora biti jasno određena i kao takva upisana u Registar privrednih subjekata. Recimo, da li je u pitanju proizvodnja, promet robe ili vršenje usluga, ili sve skupa, ili kombinacija nekih od ovih delatnosti.
 5. **Cilj sticanja dobiti** što je, zapravo i glavni cilj osnivanja privrednih društava. To je ključni kriterijum koji privredna društva odvajaju od nedobitnih organizacija (škola, bolnica, fakulteta...).

ODNOS PRIVREDNOG DRUŠTVA – PREDUZEĆA

U našem pravu osnovni privredni subjekti su bili preduzeće i preduzetnici (banke, zadruge i osiguravajuće organizacije). Preduzeća su predstavljala ekonomsku osnovu društva gde se stvarao najveći deo nacionalnog dohotka zemlje u okvirima njegove delatnosti, bilo da je u pitanju proizvodnja, promet ili vršenje usluge na tržištu, a sve u cilju sticanja dobiti (profita). Naše zakonodavstvo u tom periodu preduzećima priznaje pravni subjektivitet, ali ne i pravnu sposobnost, te je u pravne odnose sa drugim subjektima ulazio nosilac preduzeća.

----- CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -----

<http://www.maturskiradovi.net/eshop/>

POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I
PORUČITE RAD PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE
OBAVEZNA.

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com